林业行业培训工作总结

在省厅和学院领导的高度重视、各县市林业局的大力支持下，结合我省林业行业现状，切合学校实际，以行业业务学习为抓手，以科学发展为导向，以理论结合实践教学为载体，以管理提升为目标，在我校林学院精心组织下，2013年来，林业行业培训结合学历教育培训、行业非学历专项培训工作开展。分别组织开展培训班层次、方向共开展了40期，培训了3084人，取得了良好效果，现将情况汇报如下：

　　一、 基本情况

    1、由省林业厅发文举办的培训班。5年共举办培训班13期，其中林业技术培训班10期（6期免费），共计465人；基层关键岗位培训班3期，共计123人。

2、由省林业厅相关处室举办，学校承办的培训班。共举办培训班6期，其中资产评估培训班1期共计189人，林业会计培训班5期874人。

3、由学校单独举办的学历教育及行业专项培训班。共举办21期，其中结合学历教育行业培训12期培训人数为714人，行业专项培训9期，参训人员达683人。

二、培训经验

1、坚持基层需求为导向，课程安排科学合理。通过调研，在总结前面多期林业技术培训班的经验基础上，高度重视课程安排。

首先，内容设置上，根据培训目标、培训需求，坚持“顶端设计，高端见识，展望未来，立足基层”的原则，采取“用什么、学什么，干什么、练什么，缺什么、补什么”的思路，授课采用理论与实践相结合、专业课与文化课相辅相成的形式。

其次，将理论进行分解，形成项目模块化，用加法的方式增强成功体验讲授，理论变得容易理解。专业技术知识，以简单化呈现，不断做减法，让每个参训者都积思考，提升乐趣，融入学习情境中来，做到让每个参训学员学习一次提升一次。

再次，作为组织者，用心、用情把握好培训项目的学习需求，紧紧围绕学情要求做好学习对象的服务工作，安排并协调处理好课程设置,为精品培训奠定了坚实的基础。

2、坚持学以致用为目标，创新教学彰显特色。

聘请了省内行业专家、名家、高校名师为学员授课，建立了行业培训师资库。各专家丰富的讲解经验风趣而优雅；学术严谨言简而意赅；业务拓展深入而浅出，反响较好，很受学员们欢迎。

（1）送教到县，以创新提升培训服务，为林业人才队伍建设探出一条新路。5年来，在不同的走访中，均从不同层面了解到市（县）林业局（林政公司）人才结构还很不合理，如：林学类专业只占在职人员的20.3%，人才拥有率不到5%。，基层林业技术人员缺口大；基层人才老龄化严重，很多县（市）林业部门已经10多年没有引进大学生，新进人员多为安排转业退伍军人和回城乡镇干部等非林专业人员，人才青黄不接；人才引进机制不活，不少市县林业部门没有建立人才引进机制，人才缺口大。通过数据分析，建立联系机制，不断与基层单位协调，依据基层实际，对培训需求比较集中，人员达30人以上的单位（县），采取送教到基层，送教到县，将培训班设在基层单位，以就地需求开展培训，帮助在职职工继续教育工作，营造全省基层人员求知的弄好氛围，加大基层工作人员的知识获得感，学习幸福感，事业责任感。为此，推动在职人员技术培训、成人学历教育，不断更新林业基层职工理念，不失为缓解现时期林业人才短缺的有效途径。
（2））校行融合，以双赢搭建培训平台，用“学历+技术”提供林业人才支撑。林业基层实用人才是林业建设最基本、最直接的参与者，也是人数最多、分布最广、最直接参与林业一线生产的技术人才。2015年，伴随林业制度改革步伐的加快，崇义县、万载县、遂川县、大余县等先后成立林业投资公司。公司新进人员行业技术需求大，学历矛盾突出。为此，我校在省林业厅的高度重视和相关行业单位、企业的大力支持下，开启了校行深度融合下“一年制中专”、“函授+技术培训（面授）”、一年制非学历全日制培训班等特色培训项目，培训以课堂讲授和实地操作相结合的教学模式，学员林业专业基本知识和职业技能得到进一步巩固和提升。

五年来，面对全省林业人才出现的问题，学校想行业之所想、急行业之所急，充分利用有利的教学资源和设施，开展校行合作，既发挥了学校知识资源转化为社会服务，也为林业行业培养了大批人才。
3、 坚持以人为本办培训，考核严谨深受好评。

考核严谨的目的是在于促进学习 、增进友谊 、获得提升。

（1）最有效的考核因子是让参训者劳逸结合。坚持“乐学、善学、活学”的宗旨，积极营造培训过程中劳逸结合的浓厚氛围，丰富培训课堂内外活动显得尤为重要。考虑到学员们丰富的生活阅历，为拓宽学员视野，结合专业学习，精心组织了专业调研考察活动、人文素养交流活动，让学员从在快乐中进步，在学习中获得快乐，每个人成为了学习的榜样。

（2）最严谨的利器就是自己有效管理好自己。一直以来，开拓思路，创新理念，采取以“老师指导、学员为主、班委组织”的班级管理模式，将培训的话语权还回了给学员，老师应学员的需求机动上课，回归了培训的初衷，受到全省林业系统的一致好评。
（3）最高明的考核就是所有人成为活动的主体。在做好培训教学的同时，我们不断探索有利于不同培训班对象的考核形式。培训班学员的考核形式，总体上采取了“教学考勤+笔记检查+业务座谈（交心）+活动参与=培训目标”的形式来进行考核。通过教学考勤练就工作的持之力；笔记检查养成学习的主动性；业务座谈（交心）培养其健康、积极的生活工作态度；活动参与纵观其团队合作精神和管理能力。

每期培训结束，进行优秀学员、读书笔记优秀个人、活动积极分子等的评选，让学员在轻松又紧张的氛围中完成整个培训。
四、存在的不足

1、学校组织开展各项行业培训的硬件基础设施较为薄弱。

2、全省林业人才需求量大，培训空间大，但目前行业培训经费尤显不足。

