
通知

各分院：
请按以下要求做好全国计算机等级考试的报名工作.

全国计算机等级考试（National Computer Rank Examination，简称NCRE）是由教育部考试中心主办，面向社会，用于考查应试人员计算机应用知识与能力的全国性计算机水平考试体系。其目的在于以考促学，向社会推广和普及计算机知识，促进计算机知识与技术的推广应用，为应试者提供计算机应用知识与能力的证明，也为用人部门录用和考核工作人员提供一个统一、客观、公正的标准。

    一、报名、考试日期和开考级别

    报名日期：2010年6月10日—2010年7月10日

    考试日期：2010年9月18日—22日(笔试为9月18日上午9:00开始，上机考试一律从9月18日下午3：00开始。)

    开考级别：一级B、一级WPS OFFICE、一级MS OFFICE；二级C 、二级VB、二级VFP、二级JAVA、二级ACCESS、二级C++、二级Delphi语言程序设计；三级PC技术、三级信息管理技术、三级网络技术、三级数据库技术；四级网络工程师、四级数据库工程师、四级软件测试工程师。

二、报考地点、条件、手续和费用
地点：各分院教学办公室（负责人；自考干事）。
    条件：NCRE报考者不受年龄、职业、学历的限制，任何人均可根据自己学习和使用计算机的实际需要，选择不同级别的考试，但考生一次只能报考一个级别的考试。

手续：报考者在规定的时间内，到各分院自考干事处办理报名手续。如实准确填写有关表格，并上交一寸彩色免冠相片一张（务必在相片背后写上姓名、身份证号，考试级别及语言）。    
费用：按规定交纳报名考试费，一级B、一、二、三级每人100元（分笔试、上机的级别按笔试45元、上机55元）；四级每人150元。

   三、 获得全国计算机等级证书的优势
    1、凡报考NCRE一级B、一、二、三、四笔试和上机考试成绩合格者，教育部考试中心颁发合格证书，笔试和上机考试成绩均为“优秀”的，证书上会注明“优秀”字样。证书用中、英两种文字书写，全国统一编号，并印有持有人身份证号码及像片，全国通用。笔试和上机考试只有一门合格的，下次考试该门成绩等第保留。

2、凡取得全国计算机等级考试一级（含一级B）及以上级别证书的考生，均可免考自考专业中的《计算机应用基础》（0018、0019）或《计算机应用技术》课程成绩；获得二级C语言程序设计合格证书，可以免考《高级语言程序设计》课程；获得三级PC技术合格证书者，可以免考《微型计算机及其接口技术》和《微型计算机原理及应用》课程；获得二级VFP、三级信息管理技术、三级数据库、四级合格证书者，可以免考《管理系统中计算机应用》（0051、0052）课程。考生向学院自考办提出免考申请。
3、全国计算机等级考试与学院以证代考制度相结合，获得全国计算机等级考试一级以上（包括一级）证书，可免考学院《计算机文化基础》课程，不用参加学院本课程期末考试。
 
附件：全国高校计算机等级考试与全国计算机等级考试的区别
教务处
2010年6月7日

附件：

全国高校计算机等级考试与全国计算机等级考试的区别
鉴于最近很多同学们无法区分全国高校计算机等级考试与全国计算机等级考试的差别以及在以证代考各自的作用，现对它们二者异同做以下探讨：

一、 考试性质不同 
    全国高等学校非计算机专业学生计算机联合考试简称全国高校计算机等级考试(CCT)，它是专门为全国各高校非计算机专业的在校大学生举行的计算机基础知识和应用能力等级考试。根据教育厅通知要求，各高校修完计算机课程的学生必须参加考试，其主要考核学生的计算机基础知识和使用一种高级计算机语言编写程序以及上机调试的基本技能。
   全国计算机等级考试（简称NCRE）是由教育部考试中心统一组织、全国高等教育自学考试委员会办公室承办，测试应试者计算机应用知识和能力等级水平的证书考试。
二、考试的目的不同 
    全国高校计算机等级考试是面向非计算机专业的在校大学生的计算机等级考试，其目的在于对大学生的计算机学习过程给予肯定，对大学生的计算机应用水平给予评定。它已成为大学生对计算机掌握程度的一个公开测试标准,是专门为大学生服务的。 
    全国计算机等级考试的目的在于适应社会主义市场经济建设的需要，一方面是为了促进计算的普及和计算机应用技术的推广，另一方面是为劳动力市场服务，即为劳动（就业）人员提供其计算机应用知识与能力的证明，为用人部门录用和考核工作人员提供一个统一、客观、公正的评价标准。 
三、组织机构不同 
    全国高校计算机等级考试，由省教育厅高教处组织。如江西考区是由江西教育厅高教处直接领导，由江西高校计算机等级考试办公室负责设计考试方案，审定考试大纲，制定命题原则，指导和监督考试的实施。
    全国计算机等级考试，由教育部考试中心聘请全国著名计算机专家组成的“全国计算机等级考试委员会”，负责设计考试方案，审定考试大纲，制定命题原则，指导和监督考试的实施。 

四、考试科目不同 
全国高校计算机等级考试依据各省情况不同设立不同的等级。江西省共设三个等级： 
一级Windows 
二级 二级 C 二级 二级 VB 二级 二级 VFP 二级 二级 Java 
三级 三级 网络
全国计算机等级考试目前共设置四个等级： 
一级：一级MS Office、一级WPS Office和一级B 
二级：二级科目分成两类，一类是语言程序设计(C、C++、Java、Visual Basic、Delphi)，另一类是数据库程序设计(Visual Visual FoxPro、Access)。
三级：三级PC技术，三级信息管理技术，三级网络技术，三级 数据库技术
四级：四级网络工程师、四级数据库工程师、四级软件测试工程师

五、适合人群不同 
    全国高校计算机等级考试适合全国各高校非计算机专业的在校大学生，根据自己对计算机的爱好和使用计算机的实际情况，选考不同等级的考试。 
    全国计算机等级考试适合各行各业、任何年龄、职业、学历的人，根据自己学习和使用计算机的实际情况，选考不同等级的考试。考生一次只能报考一个等级（含笔试和上机考试）的考试。如果一个级别中有不同类别，一次考生只能选择其中一类。

六、考试日期不同 
    全国高校计算机等级考试每年开考两次。具体时间由各省负责考试的机构制定。江西省考区规定上半年考试时间为5月，下半年考试时间为11月。报名时间：一般来说，上半年3月开始，下半年9月开始。
    全国计算机等级考试每年开考两次。上半年开考一、二、三级，下半年开考一、二、三、四级。上半年考试时间为4月第一个星期六上午（笔试），上机考试从笔试的当天下午开始，由考点具体安排。上机考试时间期限原则上定为五天。一级B类考试每年也开考两次。上半年考试开始时间为4月的第一个星期六，下半年考试时间为9月倒数第二个星期六，考试期限原则上定为五天。报名时间：一般来说，上半年5月25日开始，下半年12月1日开始。 
七、关于NCRE与高等教育自学考试课程衔接（CCT暂无此类衔接）
    随着全国计算机等级考试（NCRE）的持续发展，NCRE的证书被各行业广泛认可。部分省级自考办已开始考虑NCRE与高等教育自学考试课程衔接、拓展考试功效等问题。为规范管理和保证课程衔接的科学性，经全国考委电子电工与信息类专业委员会组织有关专家论证，就NCRE与高等教育自学考试课程衔接问题，全国考办研究决定并作如下通知： 
　　NCRE课程暂与高等教育自学考试的部分专科课程进行衔接： 
　　1、凡获得NCRE一级合格证书者，可以免考高等教育自学考试中的《计算机应用基础》（0018）或《计算机应用技术》（2316）课程（包括理论考试和上机考试两部分）；
　　2、凡获得NCRE二级C语言程序设计（笔试和上机）合格证书者，可以免考高等教育自学考试中的《高级语言程序设计》（0342）课程（包括理论考试和实践考核两部分）； 
　　3、凡获得NCRE三级PC技术（笔试和上机）合格证书者，可以免考高等教育自学考试中的《微型计算机及其接口技术》（2319）和《微型计算机原理及应用》（2277）课程（包括理论考试和实践考核两部分）。 
    4、具体的免考和成绩认可办法由考生所在省级自考办根据实际情况确定，并报全国考办备案。
八、我院对学生过级要求 
    目前，我院要求在校高职生至少要通过全国高校计算机等级考试或全国高校计算机等级考试一级科目。
九、我院报名组织工作部门：
    全国高校计算机等级考试由信息工程分院组织学生参加考试，全国计算机等级考试由教务处自考办组织学生参加考试
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