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各设区市教育局，各高等学校： 

　　今年以来，在全省乃至全国广为传颂着我省教育系统涌现出的王茂华、蒋国珍老师和大学生徐钢等平凡而又伟大的英雄事迹。5月31日，省委书记苏荣在读江南都市报《丰城父子海南勇救溺水少年》手记中，对包括王茂华、蒋国珍和徐钢在内的近期我省涌现出的8位英雄模范人物一一作了点评，高度赞扬了他们的先进事迹，并号召全省各行各业要广泛开展学习英雄模范及其先进事迹的活动。为认真贯彻落实苏荣同志的要求，进一步在全省教育系统弘扬社会主义核心价值体系，经研究，决定广泛组织开展向王茂华、蒋国珍和徐钢等3位英雄模范学习的活动。现将有关事项通知如下： 

　　一、要充分认识学习英雄模范先进事迹的重大意义 

　　王茂华，宜春市袁州区人，生前系慈化镇伯塘中学教师。今年3月21日，面对熊熊烈火，王茂华与岳父一道舍生忘死，勇救6名幼童，为此献出了年轻的生命；蒋国珍，新余市渝水区人，现年80岁的离休教师。每月离休金就有2300元的他，一辈子节衣缩食，住的是土坯房，离休了还开荒种地攒钱。他把一辈子攒的钱都用来助学扶困，30年来用20万元资助了2万多名贫困生；徐钢，九江修水县人，华东交通大学2006级国防生。他家境贫寒但自强不息，通过勤工俭学，不但解决了学习生活费用，还能补贴家用。虽然自己困难，徐钢却时刻心系他人。连续4年，他都推让高额助学金，玉树地震后又捐出两笔奖学金5000元。他在学校开设的爱心超市让3000多人受益。 

　　面对危难，王茂华老师倾命相救，把生的希望留给学生；面对无助，蒋国珍老师，倾囊相帮，用爱心播洒阳光；面对困难，徐钢同学自强自立，收获着创业人生的精彩。这些典型的涌现，充分表明全省教育系统昂仰向上的正气在提升，教书育人的传统美德在弘扬，当代学子的精神风貌在体现，他们是社会主义核心价值体系的模范实践者。在他们身上，集中体现了当代人民教师的高尚师德和当代大学生的时代风采，其理想信念、思想品质、道德追求、精神境界是全省教育系统宝贵的精神财富。 

　　全省各级教育行政部门和各级各类学校要结合学习苏荣书记读江南都市报《丰城父子海南勇救溺水少年》手记，充分认识开展学习王茂华、蒋国珍老师和徐钢同学先进事迹的重大意义。苏荣同志撰写的手记，对如何正确认识英雄模范产生的时代背景、英雄模范的表率作用以及如何学习英雄模范的先进事迹，作了精辟论述。全省教育系统要深刻领会苏荣同志手记的精神实质，通过不断深入学习英雄模范先进事迹，深刻认识开展学习活动，有利于弘扬社会主义核心价值体系，有利于建设优良的教风学风校风，有利于树立江西教育新形象。 

　　二、要开展丰富多彩的学习宣传活动 

　　当前，全省教育系统要重点组织好三个层面的学习活动。一要组织好广大党员干部的学习活动。各级党员干部尤其是领导干部要带头学习、做好示范，先学一步、作好表率，努力使自己成为践行社会主义核心价值体系的楷模，成为服务人民群众的楷模，成为扬正气、树新风、促和谐的楷模，维护好、发展好广大百姓的教育利益。二要组织好广大教师的学习活动。要通过组织好研讨和座谈等活动，学习王茂华、蒋国珍老师“捧着一颗心来，不带半根草去”的崇高精神，使广大教师志存高远、爱国敬业，为人师表、教书育人，严谨笃学、与时俱进，进一步增强全方位教书育人的责任感和使命感。三要组织好广大学生的学习活动。各校要结合思想政治理论课和班会主题活动，组织开展丰富多彩的学习活动，重点要学习徐钢同学克服困难、积极进取、自强自立、感恩社会的精神，引导广大学生能与时代同步伐、与祖国共命运、与人民齐奋斗，在服务社会中健康成长成才。 

　　在组织好学习活动的同时，全省教育系统还要加大宣传英雄模范及其先进事迹的力度。既要充分利用校报学刊、宣传专栏、黑板报和校园广播等传统媒介做好宣传，又要加强教育部门的网络、电视台等新兴舆论阵地的宣传。要通过宣传，使王茂华、蒋国珍和徐钢的先进事迹家喻户晓、深入人心，使他们的形象更加饱满，可亲可学，成为激励广大教育工作者和师生员工不断前进的强大力量。 

　　三、要努力把学习活动融入到办好人民满意教育的宏伟事业中去 

　　当前，我省教育改革发展事业正处于加快转变发展方式、努力提升教育质量的重要时期。实现我省教育又好又快发展，办让人民满意的教育，不仅需要强大的物质基础，而且需要强大的精神力量。尤其随着世界多极化、经济全球化、社会多元化趋势的发展，各种思想文化对学校的影响越来越直接，面对广大教职员工和学生思想活动的独立性、选择性、多变性、差异性进一步增强的形势，迫切需要我们用英雄模范的先进事迹教育引导他们，用崇高的目标鼓舞他们，用坚定的信念激励他们。 

　　开展学习英雄模范活动，关键是要把英雄模范所具有的先进性内化成广大教育工作者和师生员工的行动指南，使他们不仅具有先进的思想，更能用先进的行动，创造出先进的业绩，不断把办人民满意教育的宏伟事业推向前进。一要通过学习活动，使全省教育系统更加忠诚党的教育事业。王茂华、蒋国珍老师既是社会主义核心价值体系的模范实践者，更是践行党的教育宗旨的楷模。要学习他们大仁大义、大爱大勇的高贵品德，紧紧围绕培养德智体美全面发展的中国特色社会主义建设者和接班人这一根本任务，切实贯彻党的教育方针，坚持以人为本这一核心，大力实施素质教育，促进学生全面发展，培养和造就适应经济社会发展的各类人才。二要通过学习活动，使全省教育系统更加致力于提高办学质量。质量是现代教育的生命线，提高办学质量是最大最好的发展、更高水平更高层次的发展。我们要把英雄模范不计个人得失而始终致力于崇高事业的精神，转化为不断提高教育“五率”目标的强大动力，始终以提高办学质量为中心，突出自身优势，坚持内涵发展、特色发展，培养一流人才、创造一流科研成果、提供一流社会服务。三要通过学习活动，使全省教育系统更加努力促进教育全面协调可持续发展。我们要学习英雄模范义无反顾的担当意识，勇于承担起加快转变教育发展方式的任务，主动融入、积极参与鄱阳湖生态经济区建设，努力把握教育发展规律，统筹兼顾规模、结构、质量、效益的关系，统筹兼顾重点建设与整体推进的关系，统筹兼顾改革发展稳定的关系，推动教育与地方经济社会发展相互促进、良性互动、可持续发展。四要通过学习活动，使全省教育系统更加致力于加强教风学风校风建设。要通过认真学习王茂华、蒋国珍老师爱生如子的伟大精神，大力宣扬徐钢同学学以致用的良好学风，着力解决好党员干部思想作风和广大教职员工作作风方面的突出问题，以优良的作风促进教风学风校风建设。 

　　请各设区市教育局、各高校及时将学习情况报省委教育工委宣传部。联系人：罗红卫；电话及传真：0791—6212395。 
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